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Krošnjarska nadloga.
Po pravici govorimo o krošnjarski 

nadlogi, koje se nikakor ne moremo 
rešiti. Vsa naša dežela je preplavljena 
s krošnjarji. Zlasti na deželi, kjer ima
jo pač pri vsiljevanju svojega blaga 
več sreče, ker so konsumenti še tako 
naivni, da jim gredo kaj lahko na li
manice, jih najdeš povsod. Posebno 
prežijo na mlade fante, dekleta in 
kmečke ljudi, ki so navadno njih naj
boljši odjemalci. Ne samo da ti »šun- 
ta«, kojega jim ponuja krošnjar, ne 
poznajo, ampak jim še posebno impo- 
nira, da zglihajo od prve cene, katero 
je zahteval krošnjar, polovico ali celo 
dve tretjini. Kvaliteta izdelka pri tem 
ne igra itak nobene vloge in krošnjar
ji kot dobri psihologi, računajo z na
ivnostjo našega naroda ter jo znajo 
dobro izkoristiti. Pri prodaji blaga 
igrajo svojo vlogo tako sijajno, da je 
kupec na koncu res prepričan, da je 
blago dobil poceni.

Trgovina po Sloveniji je po vseh 
krajih, tudi kjer ni železnice, dovolj 
razvita in razstopana in zato smatra
mo, da je za naše trgovstvo ponižujoče, 
ako se še nadalje tolerira krošnjarje. 
S tem podpirajo naše oblasti samo de- 
lamržnost in postopaštvo velike mno
žine zdravih ljudi, ki bi mogli svoje 
moči kje drugje uporabiti za splošnost 
mnogo koristneje. Ponovni apeli naše

ga trgovstva na merodajne oblasti so 
ostali brezuspešni. Kakor, da ne bi 
bilo to gaženje zakonov, nizkotno pre
ziranje in zasmehovanje varnostnih 
organov. Ali ni to zasmehovanje obla
sti, če gre krošnjar, ki nima niti do
voljenja, mirnim srcem mimo varnost
nih organov, če prodaja svojo robo 
pred orožniki, dasi ve, da tega ne bi 
smel delati. In kdo je temu kriv? Ob
lasti in le oblasti, ki svojih organov 
o službenih dolžnostih ne podučijo. 
Če poznajo varnostni organi vsa dolo
čila zakona o pobijanju draginje in jih 
napram legalnim trgovcem z največjo 
strogostjo uporabljajo, bi bilo pač pri
čakovati, da poznajo tudi določila gle
de krošnjarjev in da upoštevajo okrož
nice, ki sta jih tozadevno izdala velika 
župana. Malo več kontrole in malo 
bolj odprtih očij ne bi tu škodovalo. 
Zlasti bi bila večja pozornost potreb
na v obmejnih krajih, v gornji drav
ski in mežiški dolini, kajti naravnost 
sumljivo je, da se baš v obmejnih kra
jih kaj radi pojavljajo. Zdelo bi se, da 
bodo oblasti vsaj temu momentu po
svečale večjo pozornost. Pasivnost 
obrtnih oblasti se tu vobče ne more 
razumeti. Če se že noče ukreniti po
trebnih strožjih mer v zaščito legalne
ga trgovca, bo se moralo to storiti vsaj
v zaščito države.

Pocenite nam našo reklamo!
(Dopis iz trgovskih krogov.)

Z nastopajočo konsolidacijo gospo
darskih razmer se pojavlja v naši dr
žavi vedno bolj trda gospodarska kri
za. Na vseh naših tržiščih se uveljavl ja 
vedno ostrejša konkurenca in vedno 
hujši boj za odjemalce. Konkurenčni 
boj je tem občutnejši, ker promet, od
nosno odjem od meseca do meseca pa
da. Trgovci, koji se hočejo v tej krizi 
obdržati na površju, se morajo poslu
ževati vseh mogočih reklamnih sred
stev, da si obdrže stare odjemalce, od
nosno, da si za izostale pridobe novih. 
Med ta reklamna srecfstva spada tudi 
razpošiljanje cenikov, katalogov in 
drugih tiskovin, ki naj vzdržujejo zve
zo med njimi in odjemalci.

Ceniki, tiskovine itd. se razpošiljajo 
po pošti in se plačuje za nje poštnina 
kot za navadne tiskovine. Poštnina iz
datno podraži stroške za cenike. Viso
ka poštnina preprečuje, da se razpo
šiljanje cenikov v našem trgovskem  
svetu se ni tako razvilo, kakor bi bilo 
to za medsebojne stike trgovcev in 
odjemalcev neobhodno potrebno.

Ob vladajoči gospodarski krizi pri
haja pač vedno bolj tehtovito v poštev 
nujna potreba, da se režijski stroški 
znižajo, ker le na ta način se morejo, 
čeprav samo deloma in prav neznat
no, paralizirati posledice krize. Ker je 

e,ni strani razpošiljanje ceni-
i n6o*?hodna potreba za trgovsko poslovanje, na drugi strani pa

je poštnina za cenike res visoka, ako 
se vposteva število cenikov, katere je 
treba razpošiljati, se čujejo proti viso
ki poštnini, ki draži cenike, v trgov
skem svetu ostre pritožbe, v  vedno 
večjem številu se oglašajo zahteve, da 
se poštnina za cenike zniža na izme
ro. ki velja za razpošiljanje kupčijskih 
oglasov in cenikov (katalogov), to je 
?a. ® Par za vsak posamezni izvod, te
žak izpod loo g.
v ^OJavila pa se je v zadnjem času 
se druga težkoča za trgovsko reklamo. 
Zakon nalaga na reklamo posebno ta
kso, ki je po svoji izmeri, če ni stalna, 
sicer zmerna, vendar se  pa spričo dej
stva, da se večkrat ponavlja, še vedno

občutna. Kljub vsej fiskalnosti pa je 
zakonodajalec oprostil takse vsaj fir
me poedinih podjedij, ki so vidno na
pravljene na isti zgradbi, v kateri je 
tudi podjetje. Ta volja zakonodajalca 
izhaja iz člena 38 št. 11 pravilnika, ki 
izrecno navaja: Firme poedinih pod
jetij, ki so vidno napravljene na tujih 
objektih, ne pa na samih podjetjih, se 
tudi smatrajo za reklame, čim niso na 
isti zgradbi, v kateri je tudi podjetje.

To povsem jasno določbo pa inter
pretira Generalna direkcija skrajno 
ozkosrčno. Odločila je, da je taksna 
prostost omejena le na table izvešene 
na pročelju (fasadi) v ožjem smislu 
besede, ali v notranjosti trgovskih ali 
obrtnih lokalov. Izvešenje na stran
skih zidovih hiše pa je zavezano taksi 
7a stalne reklame ker ti zidovi ne spa
dajo več k trgovskemu ali obrtnemu 
lokalu, ampak tvorijo v svojem raz
merju k trgovskemu ali obrtnemu lo
kalu že tuj objekt. Ta interpretaci
ja ni pravilna. Iz pravilnika k zako
nu o taksah jasno izhaja, da je hotel 
zakonodajalec oprostiti takse vse na
pise, ki se nahajajo na zgradbi, v ka
teri je podjetje, ne pa samo napisov na 
enem delu zgradbe, na primer na pro
čelju zgradbe, ker bi sicer pravilnik 
°e  priznaval brez pridržkov taksne 
prostosti za napise na zgradbi, v ka
teri je tudi podjetje.

To sta dva primera, kako ubija 
državna uprava reklamo, ki je danes 
predpogoj uspešnega poslovanja. Na 
eni strani nalaga podjetjem vsa mo
goča bremenal  na drugi strani pa one
mogoča zaslužek, da bi podjetništvo 
moglo bremena nositi, odnosno jih pla
čevati. Povsod v vseh modernih drža
vah se obdavčenje reklame vedno 
bolj omejuje, pri nas se pa celo tam, 
kjer bi bila dana možnost, da se olaj
ša, iz kratkovidnosti še otežuje.

PRISILNA PORAVNAVA IZVEN KON- 
KURZA.

Pravosodno ministrsko je izdelalo 
definitiven predlog zakona o prisilni 
poravnavi izven konkurza in ga poslalo 
ministrstvu trgovine in industrije v iz
javo.

Uredba o krajevnih in ob
lastnih šolskih odborih za 
osnovne in meščanske šole.

Uradni list št. 55 z dne 18. maja 
1927 objavlja to uredbo, ki določa de
lokrog navedenih šolskih odborov. 
Uredba je sama na sebi jako nedolž
na, daje pa kljub temu odborom veli
ko pravico, ki posega globoko v naše 
gospodarstvo življenje. V povojni do
bi občinske doklade stalno naraščajo. 
Glavni vzrok za naraščanje so stroški 
šolskih odborov, katere mora občin
ski odbor neizpremenjeno vstaviti v 
občinski proračun, kakor jih je do
ločil šolski odbor. Z novo uredbo se 
dosedanja praksa ni izpremenila. Tu
di po novi uredbi ima krajevni šolski 
odbor dolžnost, da sestavi vsako leto 
proračun za vzdrževanje šole v pri
hodnjem računskem letu ter ga posla
ti oblastnemu šolskemu odboru v odo
britev. Če oblastni šolski odbor odo
bri proračun krajevnega šolskega od
bora, se smatra proračun za končno 
odobrenega, in politična občina ga ne 
sme v ničemer izpreminjati. Krajev
ni šolski odbor sestavljajo: župan, šol
ski upravitelj, občinski zdravnik in 
občinski inženjer, če sta na sedežu 
krajevnega odbora, in pet pismenih 
občanov, ki naj bodo po možnosti ob
enem občinski odborniki. Člane šol
skega odbora izvoli odbor politične 
občine. V oblastnem odboru zastopa 
prebivalstvo razen uradnih organov 
po en pismen državljan iz vsakega sre
za dotične oblasti, ki jih izvoli oblast
na skupščina. Spričo obsežne pravice, 
katere imajo krajevni in oblastni šol
ski odbori pri nalaganju doklad na di
rektne ali indirektne davke v obliki 
občinskih doklad, imajo odbori za go
spodarske interese raznih podjetij v 
dotičnih okoliših veliko važnost. Opo
zarjamo torej gospodarske kroge, da 
posvečajo sestavi krajevnih šolskih 
odborov vso pozornost in si prizade
vajo, da dobijo v lastnem interesu v 
njih primerno zastopstvo.

Pozor pred inozemskimi 
potniki!

Gremij trgovcev v Mariboru nam 
poroča: Slabe kupčijske razmere v 
Avstriji povzročajo velik zastoj blaga 
po mnogoštevilnih trgovinah, zlasti na 
Dunaju. Zato pošiljajo mnogi dunaj
ski trgovci v Jugoslavijo potnike, da 
obiskujejo tukaj razne urade, denarne 
zavode in privatne stranke, katerim 
vsiljujejo svoje blago, obleko, perilo, 
pisarniške potrebščine itd., pri čemur 
pa jih često občutno opeharijo.

Prav posebno opozarja gremij na 
zastopnika tvrdke E. Schipper, Wien 
L, Graben 29, ki ponuja perilo po ce
nah, ki najmanj za 100% presegajo 
cene naših trgovin. Poslužuje se raz
nih trikov kot, da staneta dva komada 
perila 280 Din, naročilni list se pa 
glasi potem na komad po 280 Din. 
Ako naročnik tako naročilo odpove, 
mu grozi tvrdka Schipper s tožbo.

Trgovski gremij opozarja prebival
stvo v mestu in na deželi, naj bo pre
vidno pred takimi agenti, katerim je 
strogo prepovedano obiskovati druge 
stranke kot samo trgovce, ako je pa 
kdo vendarle naročil in bil opehar
jen, naj pošiljke kratkomalo ne pre
vzame. Dotične potnike naj se po 
možnosti izroči orožnikom ali policiji, 
ker imajo varnostni organi nalog, da 
jih aretirajo.

Fr. Zelenik:

Kje je zaščita?
V dnevnem časopisju smo te dni či- 

tali, da je nek »veletrgovec« v Bosni 
naročal pri naših trgovcih in industrij- 
cih blago. Nekateri so mu kratkomalo 
pošiljali blago, ker je imel na svojem 
papirju označeno svojo tvrdko kot »tr
govino mješovite robe na veliko i ma
lo«. Ko ni bilo plačila in tudi opomini 
niso zalegli, je vsaj ena prizadetih 
firm, kakor sama piše v časopisu, po- 
izvedla v bivališču svojega dobrega 
dolžnika, kako kaj stoji in dobila je 
odgovor, da pač naročuje blago na 
vseh straneh, prodaja potem tudi pod 
ceno ali nikomur ne plača. Ta firma 
sedaj vprašuje, kje je zaščita. Nekate
re tvrdke se celo interesirajo, kako 
bi mogle doseči pravno zadoščenje.

Iz obelodanjenega slučaja in dogod
ka vidimo, da nekateri trgovci in indu- 
strijci postopajo skrajno lahkoverno 
in površno. Sam pa tudi vem za več 
podobnih slučajev, da-naš industrijec 
in trgovec naročila tudi popolnoma 
neznanih odjemalcev kratkomalo iz
vršuje.

Naši ljudje pošiljajo na odprt račun 
tudi popolnoma neznanim naročni
kom, ne da bi pred izvršitvijo naroči
la poizvedovali, kdo je naročnik, ima 
kaj in če je tudi trgovec. Taka lahko
vernost in površnost je marsikaterega 
stala lep denar. Poleg solidnih, pošte
nih trgovcev imamo tudi take osebe, 
ki skušajo na najrazličnejše načine 
vzbuditi pri dobavitelju zaupanje in 
to je pri naših ljudeh posebno lahko, 
ker so zaupljivi in mislijo, da je vsak 
tako pošten kot so oni sami. So tudi 
odjemalci, ki nimajo naravnost name
na ogoljufati, tudi prej ali slej plača
jo, toda prejeto blago grajajo, čes, da 
ni po vzorcu, da kakovost ne odgovar
ja, da ni dobavljeno pravočasno, da je 
pokvarjeno in še z raznimi drugimi 
stvarmi prihajajo na dan, ter blaga 
nočejo prevzeti ali plačati, če se jim 
ne dovoli večji ali manjši popust. Več
krat je kupčija za dobavitelja narav
nost izguba.

Ko dobiš naročbo od nepoznanega 
naročnika, ne izvrši takoj naročbe, 
ampak poizveduj, kdo je naročnik, 
kako kaj stoji in kakšnih lastnosti je. 
Boljše je dati nekaj dinarjev za infor
macijo,, kakor pa poslati brez nje bla
go in potem morebiti vse skupaj izgu
biti.

Tedaj: Ne dajajte neznanim naroč
nikom, ampak pred izvršitvijo naroč- 
se informirajte, kdo hoče imeti blago. 
Paziti se mora pri tem še na to, da ne 
nasedete kakemu dajalcu poročila, 
kateri dela pod enim klobukom z na
ročnikom.

Radevolje sem pripravljen naročni 
kom Trgovskega lista v tem oziru iti 
na roko, ter se obračajte na mene in 
vam bom radevolje svetoval in posre
doval. Omenjam še pri ti priliki, da 
se najbrže ustanovi v Ljubljani infor
macijska pisarna, ki jo bodo vodili 
strokovnjaki in bode za majhen denar 
preskrbovala in dajala našim ljudem 
potrebne kreditne in druge informa
cije.

Tedaj točno informiranje pred iz
vršitvijo naročil je najboljša zaščita 
pred nepoštenimi odjemalci. Informi
ranje potem, ko je dolžnik že dobil 
blago in ne plača, je že prepozno in 
denar navadno izgubljen.

Kaj pa pomaga našemu prodajalcu, 
če dolžnika zašijejo za nekaj časa, ko 
pa s kaznijo nepoštenega odjemalca 
vendar ni plačan račun.

Velike važnosti za gladko in Živah
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no zvezo z odjemalci na jugu je oseb
no poznanstvo z njimi, zato je umestno 
da se naš prodajalec poda katerikrat 
sam na potovanje, da se seznani oseb
no s kupci. Osebno znanstvo rodi pri 
odjemalcu zaupanje, ker smatra svo
jega dobavitelja za znanca in celo pri
jatelja, kateremu ^aupa in mu ne de
la sitnosti, ali vsaj ne v tisti meri kot 
neznanemu dobavitelju.

Velike važnosti za dobro zvezo z 
jugom je tudi pošten in sposoben pot
nik kakor tudi izkušen in zanesljiv za
stopnik. Ta je lahko najboljši posre
dovalec med prodajalcem in kupcem, 
katerega pozna in ga ima vedno pred 
očmi. Tudi v tem oziru naši ljudje ve
liko grešijo. Nastavljajo neznane in 
nesposobne ljudi kot potnike, jih po
šiljajo na pot le za provizijo in priča
kujejo od njih, da bodo sklepali le z 
dobrimi in povsem zanesljivimi odje
malci. Provizijski potnik mora zaslu
žiti in njegova prva skrb je, da napra
vi kupčijo. Dobro je, če ima zastopnik 
tudi konsignacijsko zalogo.

Napisal sem ta članek z vročo željo, 
da bi opozoril naše kroge na veliki ne- 
dostatek in jim pokazal v čem tiči za
ščita, da bi ne vpraševali po časopis
ju, kje je zaščita?

O svetovni gospodarski kon
ferenci.

Več stvari o tej konferenci bomo zapi
sali. Najprvo, kaj pravi dr. Hodač, pred
sednik industrijske komisije na tej kon
ferenci in generalni tajnik češkoslovaške 
glavne zveze industrije:

»Svetovna gospodarska konferenca se 
je rodila iz stremljenja, da bi se evrop
sko gospodarstvo konsolidiralo in posta
vilo na bolj varno podlago. Prvo vpra
šanje je to, da se razširijo prodajne mož
nosti, da se uravnajo približno po raz
merah, kot so v USA. Tu nastaneta dva 
velika tehniška problema: prvič, kako 
bi bilo to mogoče, ne da bi bila dotak- 
njena politična samostojnost držav, dru
gič pa, kako bi se mogla izvršiti potreb
na matetielna prilagoditev razvoja v ev 
ropski industriji. Glavni problem je po 
mojem mnenju torej napredek na trgov- 
sko-političnem in carinskopolitičnem po
lju. Industrijska komisija ima samo na
logo, da to približanje podpira. Za raz
širjenje gospodarskega okoliša po carin
sko* in trgovsko političnih dogovorih so 
posebne važnosti tako vprašanja racio
nalizacije kot vprašanja kartelov. Vsak 
industrijec uvidi, da mora imeti racio
nalizacija v eni sami državni skupini za 
posledico samo nadaljne zaščitnocarin- 
ske odredbe onih držav, ki niso priklju
čene, in pa, da morejo na drugi strani 
mednarodni karteli izenačevalno vpliva
ti. S tem se mora torej industrijska ko
misija baviti.«

Dr. 0. Frangeš, predsednik poljedel
ske komisije na svetovni gospodarski 
konferenci, profesor v Zagrebu, je pa to
le povedal:

»Pripravljalni odbor konference, koli
kor vem, poljedelskih vprašanj sploh ni 
dejal na program konference. Šele pri
zadevanje Francoza Gautiera in nemške

Dr. France Goršič:

Pokrajinski pokojninski 
sklad v Sloveniji.

(Nadaljevanje.)

Upoštevajo pa se i v tem i v onem 
primeru le rentniki, ki so postali in
validi pred 1. julijem 1922. 1., ko je 
zadobilo veljavo novo zavarovanje 
delavcev za bolezni in nezgode, in le 
primeri kadar presega invalidnost 
33Vs % • Toda izplačevanje draginjskih 
doklad ni toliko zavisno od njihovega 
imovinskega stanja ali njihovih pri
hodkov, nego uživateljem rodbinskih 
rent pristoji draginjska doklada že 
tedaj, kadar ni dokazano, da imajo 
brez rente in draginjske doklade več 
ko 12.000 Din dohodkov. Število ta
kih rentnikov, ki bi imeli tako velike 
lastne dohodke, je tako majhno, da se 
izvidi o osebnih dohodkih sploh ne 
vodijo. Fjav tako tudi izvidov o oseb
nih dohodkih železničarskih rentni
kov in njihovih rodbin ni, ker se jim 
izplačujejo le draginjske doklade, ki

ga ministra Hermesa je dalo poljedel
stvu mesto, ki mu gre. Delo naše (tretje) 
agrarno - politične komisije je razdelje
no na tri pododbore. Prvi se peča z za
družnimi vprašanji, drugi 9 kreditnimi 
in tretji z vprašanji cen. V prvi vrsti je 
problem dviga in zboljšanja produkcije, 
s čimer je v najtesnejši zvezi vprašanje 
zadovoljitve poljedelskega obratnega in 
hipotekarnega kredita. Mislimo posebno 
na to, da da naj oddajo dežele, kojih za
druge razpolagajo z odvišnimi obratnimi 
krediti, glavnico deželam, v katerih je 
potreba po kreditu velika. Hočejo napra
viti kreditnoizinenjevalni urad, ki naj do
bi obliko banke (o tem smo pisali že 
zadnjič). V zadrugarstvu se bo skušalo 
doseči najožje sodelovanje poljedelskih 
in konsumnih zadrug. To sodelovanje 
naj se po možnosti raztegne na ves svet.

Pri splošnih gospodarskih vprašanjih 
mislimo na možnost, da se cene polje
delskih pridelkov prilagodijo produkcij
skim stroškom. Dvig kupne moči polje
delskega prebivalstva bi mogel imeti za 
posledico splošno zvišanje plač in to zo
pet bi samonasebi poživilo industrijsko 
produkcijo. Druga naloga tretje komisije 
je vpeljava poljedelske statistike, boljše 
poročevalne službe, tipiziranja in racio
nalizacije.«

Nadaljna Frangešova izvajanja se kri
jejo s tem, kar nam je v zadnji številki 
povedal strokovnjak dr. O. Deutsch: Tu
di če bi se z resolucijami in priporočili 
ne moglo nič doseči ali pa samo prav ma
lo — kar se pa po Frangeševem mnenju 
ne bo zgodilo —, bo ostalo vendarle dej
stvo, da je bila ustvarjena kal za bodoči 
razvoj poljedelstva in da se bodo posle
dice prav gotovo pokazale.

Pridenemo še resolucije, na katere so 
se v načelu zedinile glavne tri komisije 
konference. 1. Trgovska komisija je iz
javila v vprašanju proste trgovine, naj 
se odpravijo vse ovire izvoza in uvoza 
in naj se odpravi vsako devizno nadzor
stvo. Carinske formalitete naj se poeno
tijo, menično pravo naj se izenači, v tr
govskih pogodbah naj se preskrbijo raz
sodišča. Ta tri vprašanja naj natančno 
preštudira poseben finančni in ekonom
ski odbor Zveze narodov, ki se je z njimi

so jim bile svoj čas, t. j. pred likvi
dacijo samostojne uprave od PPS pri
znane. Radi tega pa za ostala dva in
teresenta (za PPS za rudarje in PZ) 
ni nobene materialne škode, ker šte
vilo uživateljev draginjskih doklad 
ter vsota izplačanih draginjskih do
klad stalno padata (dočim se pri PZ 
število stalno, pri PPS za rudarje pa
— kakor n. pr. prav 1. 1926 — slu
čajno dviga). Teh upravičencev je 
bilo n. pr. konec leta 1925:
železničarjev 543 oseb
ostalih slov. rentnikov 1124 oseb

skupaj 1667 oseb 
a 1. decembra 1926 je bilo le še: 
železničarjev 480 oseb
ostalih slov. rentnikov 1052 oseb

skupaj 1532 oseb
Rentnikom, katerim se izplačujejo 

draginjske doklade po pravilniku o 
draginjskih dokladah, se vračuna v to 
draginjsko doklado najprej ona do
klada, ki jim pristoji po zakonu o 
PPS. ostanek pa se jim izplača iz 
sredstev SUZOR-ja.

že bavil. Dalje: proti tujim družbam in 
proti posameznikom naj se uvede posto
panje na temelju enakopravnosti, toza
devne določbe naj pridejo v trgovske po
godbe, ki naj bi se pozneje strnjene da
le spremeniti v mednarodni dogovor. —
V vprašanju carinske politike so soglas
no določili tele točke: Vzorci carinskih 
tarif naj se izenačijo, statistika carinskih 
tarif naj se uvede in uredi. Državam se 
priporoča dolgoročno sklepanje trgovskih 
pogodb, kot je bilo to pred vojsko. O na
čelih trgovske politike zlasti glede klav
zule o največji ugodnosti se redakcionel- 
no še niso zedinili. V vprašanju dum- 
pinga svari komisija pred pretirano in 
preveč bojazljivo obrambno akcijo. V 
transportnih vprašanjih priporoča komi
sija državam ratifikacijo konvencije o 
prostem tranzitu in o mednarodnem re 
žimu, kot je bila sprejeta na konferencah 
leta 3921 v Barceloni in leta 1923 v Že
nevi.

2. Vprašanja organizacije industrije je 
razdelila industrijska komisija v dve sku
pini: a) vprašanja racionalizacije; b) 
vprašanja mednarodnih industrijskih do
govorov. Glede racionalizacije je nastalo 
vprašanje, ali bi pomenila njena izved
ba gospodarski in socijalni napredek tu
di za evropske razmere. Resolucija to 
vprašanje potrdi. O drugem vprašanju še 
niso prišli do redakcije, predlogov je 
šest.

3. Poljedelska komisija je oblikovala 
sledeče konkretne predloge: Sodelova
nje konsumnih in poljedelskih zadrug; 
tvorba centralnih državnih organizacij 
teh dveh skupin, kakor obstojajo že na 
Francoskem in v Nemčiji; ustanovitev 
mednarodnega organa pri zvezi narodov 
za te centralne državne organizacije. Da
lje: ustanovitev  univerzitetn ih  stolic za 
zadrugarstvo, odprava izvoznih prepove
di za poljedelske pridelke, večja stalnost 
carinskih tarif in izgradba statistike.

Redakcija vseh teh že sklenjenih in ne 
še sklenjenih resolucij bo prišla v pre
tres pred skupno komisijo, takoimenova- 
no koordinacijsko komisijo; ta jih bo 
spravila v sklad s sklepi plenarnih sej 
konference in jih bo predlagala v spre
jem.

Največje draginjske doklade po 
pravilniku o draginjskih dokladah so:

a) za uživatelje osebne
rente 488 Din,

b) za vdove 81 Din,
c) za ascendente 81 Din,
d) za popolne (dvojne) si

rote 81 Din,
e) sirote 61 Din.
Rodbinski elani rentnikov nimajo 

pravice do draginjskih doklad. Radi 
tega je osebna draginjska doklada' po 
pravilniku SUZOR-ja včasih m an jša  
od draginjske doklade, ki jo je r®.nt‘ 
nik dobival zase in za sv o jo  rodbino 
od PPS.

III. PZ priznava in izplačuje redne 
in izredne d r a g in jsk e  doklade ter 
redne in iz r e d n e  podpore na podstavi 
svojega posebnega pravilnika. T e  
draginjske doklade so mnogo večje 
od draginjskih doklad, ki bi jih bilo 
priznati in izplačevati po zakonu o 
PPS.

Draginjske doklade se izplačujejo 
tudi invalidom in rentnikom, ki so 
invalidi ali rentniki postali kasneje, 
nego je bil PPS osnovan, da imajo
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PROŠNJE ZA ODOBRITEV VALORI
ZACIJE.

Minisirstvo trgovine in industrije je 
odredilo, da morajo biti priloge prošenj 
za odobritev valorizacije, ki se v bo
doče predlože, Irgovsko-sodno ali no
tarsko overjene in sicer notarsko ta 
krat, kadar trgovsko sodišče po uradni 
praksi ne overavlja listin.

*  *  *

MEDNARODNA ŽELEZNIŠKA KONFE
RENCA V DUBROVNIKU.

Koncem maja se vrši v Dubrovniku 
mednarodna železniška konferenca, ki 
bo^ razpravljala o izenačenju pravnih 
načel v mednarodnem potniškem, prt
ljažnem in blagovnem prometu.

* •  *

LJUBLJANSKI VELESEJM OD 2. DO
11. JULIJA.

Udeležba razstavljalcev na letošnjem 
velesejmu je zelo velika, tako da je 
sejmišče skoro popolnoma zasedeno.

V paviljonu »E« je nameščena papir
na industrija, grafika, pisarniške po
trebščine, kartonaža, kemična industri
ja, kosmetika, lesna industrija in stano
vanjska oprema, plutovina, pletarstvo, 
mlekarstvo in sirarstvo.

V paviljonu »F« strojna industrija, ve
rige, elektrotehnika, tehtnice, emajlna 
posoda, samot, poljedelsko orodje in 
drugi izdelki iz železa in jekla.

V paviljonu »G« izdelki iz železa in 
jekla, avtomobili, motorna kolesa, dvo
kolesa, premog, turbine.

V paviljonu »H« klobučarslvo, tekstil- 
na industrija, radio, krznarstvo in trgo
vina v splošnem, poleg tega pa tudi 
mala obrt in živalska industrija.

V paviljonu »J« zopet tekstilna indu
strija, pletenine, oblačilna industrija, 
preproge, čipke, perilo, bombaževina, 
usnjarska industrija, usnjarska konfek
cija.

Poleg tega se vrše se specijelne raz
stave, o katerih poročamo na drugem 
mestu.

Na prostem in v privatnih paviljonih 
je zastopano vrtnarstvo, živilska in al
koholna industrija, vinarstvo, stavbar
stvo, opeka, cement, papirna industrija, 
usnjarska industrija, kemična industrija, 
železnina, avtomobili, strojna industrija, 
elektrotehnika, kmetijski stroji in orod
je, zvonovi.

Trgovina.
Kava in sladkor na njujorški borzi 

dne 18. maja t. 1. Kava: santos št. 4 
16.87, rio št. 7 153/s, za maj 13.43, za 
julij 12.45, za september 11.75, za de
cember 11.38, za januar 11.30, za marc
11.21; sladkor z« julij 3.05 do 3.06, za 
september 3.15, za december 3.21, za 
januar 3.07.

češkoslovaška kupuje žito na Ogr
skem. Češkoslovaški mlini so nakupili 
v zadnjem času večje množine žita no
ve letine na Ogrskem.

Nakup zlata v Ameriki. »New York 
Herald« poroča, da je nakupila new- 
yorška Federal Reserve Bank za 60 
milijonov dolarjev zlata, časopis piše:

le pravico do draginjskih doklad po 
pravilniku zavoda. Priznavanje in 
izplačevanje rednih in izrednih dra
ginjskih doklad ter rednih in izred
nih podpor je zavisno od imovinskega 
stanja in visokosti d o h o d k o v  dotične- 
ga invalida ali upokojenca (tu sode
lujejo občinski u ra d i, zaupniki in 
orožniške s ta n ic e ) . Vendar se prizna
vajo in izplačujejo draginjske dokla
de sa m o  za popolno invalidnost i upo
kojencem, ker delnih invalidov ta 
zavod nima.

Največje draginjske doklade po 
pravilniku zavoda niso fiksirane. Kaj
ti rente in draginjske doklade so za- 
visne od več faktorjev, ki se izpremi- 
njajo. Za vsakega rentnika se odme
rijo renta in doklade individualno 
tako, kakor je ustrezno dolgosti nje
govega zavarovanja, višini razreda, v 
katerem je bil zavarovan ter tudi 
njegovemu imovinskemu stanju.

Konec leta 1925 je bilo stanje uži
vateljev draginjskih doklad 593 oseb, 
a konec prvega polletja 1926 že 638 
oseb.

(Konec prihodnjič.)

Tovarna vinskega kisa, 
d. z o. z , Ljubljano, nudi

naiffinelii in najokusnejši 
N A M I Z N I  KI S 

^  iz pristnega vina.
Zahtevajte ponudbo I

Tehnično in higlleniSno najmoder- 
neje urejena kisarna v Jugoslaviji
P isa rn a : Ljubljana, D unajska casta  l a ,  II. n adstr. 

Telefon i te v . 2389.
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Splošno mnenje je, da je to zlato del 
francoskega zlata, ki ga upravlja An
gleška banka, in da naj nakup potom 
Fed. Res. B. prepreči, da bi šle nadalj
nje množine zlata v Ameriko. Franco
ska vlada hoče svoj kredit v inozem
stvu dvigniti ter je povzročila s to po- 
šiljatvijo vesti o skorajšnji zopetni vpe
ljavi zlate podlage za francosko va
luto.

Industrija.
Načrt dunajske elektrarne. Svojčas 

sta predložili Bodenkredit in Eskompt- 
na družba pristojnim oblastim načrt za 
zgradbo velike elektrarne ob Donavi 
pri Dunaju. Financiranje je zagotovila 
Blairovi skupini pripadajoča American 
European Utilities Corporation v New 
Vorku. Volitve so pogajanja preprečile. 
Sedaj jih bodo obnovili in bo v dogled
nem času padla odločitev o tej napla
vi, ki je tako važna za elektrifikacijo 
železnic, z Dunaja odhajajočih.

Svetovna produkcija premoga. Kljub 
angleškemu štrajku je ostala skoraj ne
omejena. Po ugotovitvah ameriškega 
Bureau of Mineš je znašala svetovna 
produkcija premoga leta 1926 1355 mi
lijonov ton napram 1361 milijonom v 
letu 1925 in 1357 milijonov v letu 1924. 
Največja udeležba na produkciji je bi
la udeležba U. S. A. s 601.6 mil. ton 
ali 44.4% v lanskem letu, 38.8% 1. 1925 
in 38.2% leta 1924. Na drugem mestu 
je Nemčija, z 21, 20 in 18 odstotki. De
lež Velike Britanije je padel lani vsled 
premogovnega štrajka na 127.6 mil. ton 
ali 9.4%, dočim je znašal leta 1925 še 
18.1 in leta 1924 celo 20%. Delež dru
gih važnejših dežel na produkciji lan
skega leta je ta-le: Francija 3.8% ali 
52.5 mil. ton, Poljska 35.4 mil. ton, Če
škoslovaška 33, Belgija 25.3, Rusija 25.3, 
Kanada 14.9, Saarsko okrožje 13.6 mi
lijonov ton. Kamor pač to okrožje pri
štejemo, se spremeni ali nemška ali 
francoska kvota na svetovni produkciji.

Mednarodni premogovni sindikat. Na 
zborovanju premogarjev v Bruslju (Bel
gija) so govorili o mednarodnem pre
mogovnem sindikatu. Najprvo so ugo
tovili, da ni misliti na to, da bi Angleži 
pristopili, ker še sami nimajo nobenega 
sindikata. Belgijci so sklenili, da bodo 
napravili najprvo sami svoj sindikat, ki 
ga tudi še nimajo, in da bodo nato iska
li stikov s premogarstvom v Poruhrju 
in na Francoskem. Skliče naj se med
narodna konferenca, na katero naj po
šljejo svoje zastopnike vsi večji evrop
ski okraji premogovne industrije, dalje 
•dotične vlade in pa organizacije pre
mogarjev. Belgijci so v tem oziru op
timisti in pravijo, da bi združenje Bel
gije, Francije in Nemčije v premogovni 
sindikat vplivalo na angleško premo
govno konkurenco. Razumljivo je, da 
se za takšen" sindikat zanimajo zlasti 
Belgijci, kojih premogarstvo se v zad
njem času ni moglo posebno uveljaviti.

Promet.
Pomorska voznina. V Luzernu v Švi

ci se je vršila konferenca onih plovb- 
nih družb, ki trgujejo z Južno Afriko. 
Zastopani sta bili tudi Navigazione Li- 
bera Triestina in Compagnia Italiana 
Transatlantica. Zaključek je bil ta, da 
bodo Italijani revidirali svojo voznino, 
ki je že dolgo časa konkurirala z voz
nino drugih pristanišč. Tudi naj se en
krat za vselej odpravi ostra konkuren
ca, nastala vsled izjemnih tarif, zlasti 
konkurenca med Hamburgom in Tr
stom. Novi dogovori predstavljajo raz
delitveni sistem, tako, da nima nobeno 
pristanišče prednosti pred drugim.

železniška postaja »Celje«. Promet
ni minister je z odlokom št. 23719/27 
Ouredil, da se v lokalno iarifo za pre- 
voz blaga itd. z dne 1. oktobra 1926 v 
izjemno tarifo št. 38 uvrsti v seznam 
postaj, od katerih velja ugodnost, tudi 
postaja Celje. Ta odredba stopi v ve
ljavo dne 1. julija 1927.

Izboljšanje naših železniških prog. Za 
izboljšanje naših železniških prog po
trebuje naša železniška uprava približ
no 40.000 ton tračnic, da zamenja stare 
z novimi. Železniška uprava je prejela 
za dobavo novih tračnic že veliko po
nudb in )e oddala en del naročila na 
Poljsko proti dobavi tobaka. Pretežni 
del ostale potrebščine se pokrije z na
ročilom v Nemčiji na račun reparacij- 
skih dobav.

For ali f»ne
\ i3 u n d e r» « 1&

Za pranje volne 
in finih tkanin

Lux je najčistejši proizvod na svetu, ka
teri obilno daruje svojo čistočo tako, da 
se ga lahko spozna in ne zamenjuje z manj 

vrednimi proizvodi.

LU ?■
Občni zbor Gremija trgov

cev za okraj Logatec.
III. redni letni občni zbor Gremija tr

govcev za srez Logatec se je vršil v 
nedeljo dne 1. maja 1927 ob 11. ari do
poldne v gostilni A. Kunc v Dol. Logatcu. 
Občni zbor je bil sklican za 10. uro, ker 
pa ni bil radi premale udeležbe sklep
čen, se je vršil uro kasneje.

Načelnik S t a n k o  L e n a r č i č  je 
otvoril zbor ob navzočnosti kakih 30 čla
nov. Otvoritvi in poteku celokupne raz
prave je prisostvoval tudi g. sreski po
glavar P o k l u k a r .  Ugotoviti moramo, 
da je bil dosedaj prvi, slučaj, da je bil na 
našem zborovanju navzoč tudi predsed
nik obrtne oblasti. Načelnik je pozdravil 
navzoče, ugotavlja, da ni udeležba zado
voljiva že z ozirom na važnost dnevnega 
reda, istočasno pa pojasni, da se je ve
čina točk obravnavalo na predobčnih 
zborih, ki so se vršili v Logatcu, Cerkni
ci in Starem trgu. To je bil ravno vzrok 
slabše udeležbe in pa dopoldanska ura, 
ko je imela še večina trgovcev svoje lo
kale otvorjene.

Zapisnikarjem se izvoli gosp. A. D e 
G 1 e r i a , overovateljem pa g. M. D o - 
m i c e 1 j a in A. Z u 1 j a n a.

Zapisnik zadnjega občnega zbora se 
sprejme soglasno brez čitanja.

Poročilo načelnika, ki je obsegalo v 
glavnem delo načelstva v letu 1926; vse 
najvažnejše akcije, ki so bile podužete 
v obrambo trgovskega stanu, je bilo so
glasno sprejeto.

Iz tajniškega poročila je bilo razvideti, 
da je gospodarska kriza ravno v loga
škem gremiju zahtevala mnogo žrtev, 
k a j t i  % o b r a t o v  j e  u s t a v i l o  
z a č a s n o  s v o j e  d e l o v a n j e  in je 
število prijav obratov samo za 5 večje 
kot število odjav. Iz tajniškega poročila 
je tudi razvideti, da je bilo gremiju pri
javljenih 51 vajencev in 20 vajenk, 12 
pomočnikov in 18 ženskih pomožnih mo
či. Sej je imel gremij v letu 1926 pet.

Tajniškemu poročilu je sledilo blagaj
niško poročilo, iz katerega je razvideti, 
da je imel gremij v letu 1926 dohodkov 
Din 31.536 65 in stroškov Din 30.108 29. 
Torej prebitka v celoti Din 143336

Pregledovalec računov g. K r o š e l j  
iz Cerknice je dal svoje poročilo o pre
gledanih računih in predlagal jz. vestno 
in točno poslovanje razrešnico, ki je bila

soglasno sprejeta. Proračun za leto 1927 
je bil sprejet kakor je bil predlagan; 
izkazuje dohodkov Din 10.006 —
stroškov Din 23.200'—
Primanjkljaj znaša torej Din 13.104 — 
ki se ima kriti s člansko doklado po veli
kosti obrata in sicer po Din 90, 50, 40 in 
20 na člana in to po velikosti podjetja.

Za izvolitev odbora je bila postavljena 
ena sama lista, ki je bila tudi soglasno 
izvoljena. Izvoljeni so bili:

Kot načelnik g. S t a n k o  L e n a r 
č i č ,  trg., Nova vas. Podnačelniki gg.: 
L u d v i k  O ž b o l t ,  Stari trg; I v a n  
L a v r i č ,  Cerknica; I v a n  Š k e r l j ,  
Logatec.

V odbor so bili izvoljeni: g. Karl Ko
vač, Stari trg; g. Slavko Vilar, Pudob; 
ga. Minka Lah, Lož; gosp. Ludvik 
Keržič, Nadlesk; gosp. Maks Domicelj, 
Rakek; gosp. Andrej Zuljan, Cerknica; 
g. Ivan Žumer, Cerknica; g. Franc Gnez
da, Unec; g. Anton de Gleria, Logatec; 
g. J. Kopitar, Planina; g. Dragotin La
pajne, Žiri; g. Kržišnik Anton, Stara vas. 
Kot namestniki: g. Ivan Benčina, Stari 
trg; g. Leon Schauta, Snežnik; g. Janko 
Šumrada, Kozaršče; g. Andrej Zgonc, 
Cerknica; g. Anton Logar, Cerknica; g. 
Franc Gornik, Rakek; .g Alojzij Krajc, 
Grahovo; g. Hubert Vouk, Logatec; g. A. 
Milavec, Planina; g. A. Primožič, Žiri; 
g. Ivan Erznožnik, Žiri.

Delegatom za občni zbor s Zveze« so 
bili izvoljeni: gg. Karl Kovač, Ivan Žu
mer, Cerknica; Škerlj Ivan, Logatec; 
Levstek, Rakek.

Kot pregledovalca računov sta bila iz
voljena gg. Kastelic Josip in Puntar An
ton, Logatec.

Po volitvi so se stavili predlogi za 
spremembo pravil, ki so bili soglasno 
sprejeti.

Občni zbor je sprejel soglasno tudi na
slednje sklepe:

1- Občni zbor gremija se ima vršiti 
vsako leto v drugem sodnem okraju sre
za in to po vrstnem redu Logatec, Lož, 
Cerknica. U d e l e ž b a  n a  o b č n e m  
z b o r u  j e  za  v s e  č l a n e  d o t i č -  
n e g a  s o d n e g a  o k r a j a ,  v k a t e 
r e m  ge  o b č n i  z b o r  v r š i  o b 
v e z n a .  Članom, ki se občnega zbora 
ne udeleže in svoje neudeležbe pred obč
nim zborom ne opravičijo, se naloži de
narna globa v iznosu Din 100.—i

2. Odborniki gremija, ki se sej ne ude
leže in tudi svoje neudeležbe ne opravi
čijo, se kaznujejo z globo Din 150.—.

3. Člani, ki svojih učencev, pomočni
kov in ostalega pomožnega osobja ne pri
javijo oziroma ne odjavijo v v pravilih 
predpisanem roku, se kaznujejo z globo 
po Din 100. Vrhutega se na spričevalih 
neprijavljenih ne sme izdati gremijalni 
vizum.

4. V načelu je bil tudi sprejet predlog, 
da se učencev ne sme sprejemati mlajših 
od 14 let in starejših od 18 let.

Prihodnji občni zbor bo v Starem trgu.
Stavljenih je bilo tudi več slučajev lo

kalnega značaja, ki naj se po možnosti 
uveljavijo.

Načelnik je potem, ko ni bilo nobenih 
drugih predlogov več, pozval člane na 
čimvečje sodelovanje, opozoril na »Tr
govski list«, kot stanovsko glasilo, ter 
stavil predlog, da se »Trgovski list, ki bo 
prinesel poročilo o občnem zboru, dopoš- 
lje vsem članom gremija in se je stavila 
v to svrho tudi primerna vsota v prora
čun. Cel potek zborovanja je pokazSl, da 
je med trgovci logaškega okraja precej 
stanovske zavednosti in zanimanja, da 
pa bo novoizvoljeni odbor imel mnogo 
posla in dela, je brez dvoma že z ozirom 
na lego gremija, zato potrebuje odbor 
čim intenzivnejše in čim ožje sodelovanje 
vseh članov.

Iz naših organizacij .
cev Celje. Po § 8. pravil za razsodiščni 
odbor pri Gremiju trgovcev Celje raz
glašamo, da se je ta odbor dne 17. t. m. 
ustanovil za leto dni, kakor sledi: pred
sednik: trgovec g. Kramar Josip; pred
sednikov namestnik: trgovski namešče
nec g. Pibrovc Rudolf; člani trgovci 
gg.: Majdič Peter, Diehl Robert, Loib- 
ner Karl, Strupi Franc in Cerlini Drago 
ter člani trgovski nameščenci gg.: 
Frohlich Ivo, Krell Josip, Iglar Kamilo, 
Slana Ferdinand in Munda Franc. V 
slučaju potrebe se mora iz teh gospo
dov sestaviti tako poravnalno poverje
ništvo: obstoječe iz predsednika oziro
ma njegovega namestnika in dveh čla
nov, od katerih mora biti eden trgovec 
in eden trgovski nameščenec; kakor tu
di razsodno poverjeništvo, ki pa sesto
ji iz predsednika oziroma njegovega 
namestnika in štirih lanov, od katerih 
morata biti dva trgovca in dva trgovska 
nameščenca. — Gremij trgovcev Celje.

Občni zbor »Sreskega gremija trgov
cev v Celju«. IV. redni letni občni zbor 
»Sreskega gremija trgovcev v Celju« je 
sklican za 24. maja 1927 ob pol osmi 
uri predpoldne v mali dvorani v »Celj
skem domu« v Celju. Dnevni red: 1. 
Pozdrav načelnika. 2. Odobrenje za
pisnika o zadnjem občnem zboru. 3. 
Poslovno poročilo za leto 1926. 4. Bla
gajniško poročilo. 5. Poročilo račun
skih preglednikov. 6. Proračun za 1927. 
7. Ustanovitev strokovnih sekcij: a) za 
trgovce s hmeljem, b) za trgovce z le
som. 8. Razprave o predlogu za usta
novo »Samopomoči«, zavarovanje čla
nov za slučaj smrti. 9. Razprave o pred
logu aboniranja članov na »Trgovski 
list«. 10. Ureditev uradnih dnevov za 
posamezne okraje. 11. Spremembe pra
vil. 12. Slučajnosti. Ako sklicani občni 
zbor ob določenem času ne bi bil sklep
čen, se po čl. 17. gremijalnih pravil, 
vrši eno uro kasneje na istem mestu in 
dnevnem redu drug občni zbor, ki skle
pa veljavno ob vsakem številu navzo
čih članov. Z ozirom na čl. 18., točka c) 
gremijalnih pravil sestoji zbor iz dele
gatov, ki se pozivajo, da se zbora za
nesljivo udeleže. V področju rogaškega 
in kozjanskega okraja, ki sta bila pri
tegnjena v področje Sreskega gremija 
na podstavi odloka vel. župana maribor
ske oblasti O. br. 287/11 od 26. maja 
1926, ni izvoljenih zaupnikov, vsled če
sar je gremij vse člane iz navedenih 
okrajev povabil posamič na zbor. Zbo
rovanja se mora vsak član oziroma de
legat, ki je prejel vabila, udeležiti, si
cer se bodo neopravičeni izostanki 
kaznovali po predpisih gremijalnih pra
vil. — Načelstvo.

Gremij trgovcev za politični okraj Li
tija naznanja svojim članom sklep od- 
borove se je  z dne 17. maja t. L, kateri 
se glasi: Uradne ure gremija so vsak 
prvi in tretji torek v mesecu od 9. do
12. ure dopoldne v gremijalni pisarni v 
Litiji. — Načelstvo.

Razsodiščni odbor pri Gremiju trgov-
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RAZNO.
Agrarna reforma. Minisirsivo za šu

me in rudnike je izdelalo predlog za
kona o izvršitvi agrarne reforme glede 
gozdnih veleposestev. V zakonu je tu
di rešeno vprašanje segregacije na te
ritoriju Hrvatske in Slovenije.

Na 13. mednarodnem kmetijskem 
kongresu, ki bo zboroval od 26. t. m. do 
1. junija t. I. v Rimu, bo zastopal Kme
tijsko družbo za Slovenijo tajnik ing. 
Rado Lah.

Stanje živine v Nemčiji. S 1. decem
brom 1926 započeto štelje živine je da
lo naslednji rezultat: konj 3‘9 milijonov 
glav, govedo 17*2 milijona glav, prašiči 
19'4 milijone glav, koze 3'5 milijonov 
glav, perutnine 75‘5 milijonov glav.

Ameriški bombaž. Poljedelsko mi
nistrstvo v U. S. A. ceni v zadnjem po
ročilu revidirano površino bombaževe
ga ozemlja za leto 1926 na 48.7 milijo
nov acrov, v primeri 7. 48 milijoni 25. 
junija 1925 in s 46 milijoni, na katerih 
so leta 1925 leiino nabrali. Revidirani 
bombaževi pridelek na 1 acre so cenili 
lela 1926 na 181.9 funtov, leta 1925 pa 
na 167.2 funtov. 1 acre je 40.468 arov.

Gospodarske vesti. V mesecu aprilu 
je dosegel Fordov na j večji tekmec Ge
neral Motors rekordno produkcijo s
180.000 avtomobili; v lanskem aprilu jih 
je bilo 135.500, v letošnjem marcu ‘pa 
161.000. — V Ameriki so ceno svinca 
zopet znižali za deset centov na 6.65 za 
funt. — Nemška cementna industrija je 
pričela z mednarodnimi pogajanji, da 
konkurenca na svetovnem trgu ne bo ta
ko huda. S Švicarji so se že pogodili, za 
dobo deset let, tako glede prodajnih tr
gov kot glede cen. Sedaj se pogajajo s 
Češkoslovaško. — Položaj na ogrskem 
denarnem trgu se je v zadnjem času 
zboljšal. Inozemske kreditne ponudbe so 
pa zelo ponehale, menda zato, ker je v

Avstriji in v Nemčiji veliko povpraševa
nje po inozemskem kapitalu. Inozemske 
ponudbe so 5% do 6V* odstotne, pa 
Ogrom ne ugajajo. — Londonski denarni 
trg se je začel zelo zanimati za Poljsko 
in hoče dobaviti za Poljsko posojilo z ja
ko ugodnimi pogoji, po 7% do 1 milijar
de zlatov. — Lani je napravila nemška 
zveza vapna 3,678.428 ton vapna, to je ca 
95% vse nemške produkcije; delalo je 
okoli 190 podjetij. Ostalih 5% so napra
vile vapnarne, ki niso v zvezi. — Pariška 
Information« piše o izgledih mednarod
nega jeklenega kartela pesimistično. Vo
lja posameznih članov je sicer dobra, a 
kontingente v splošno zadovoljnost raz
deliti ni mogoče. S tem je pa kartel v 
sedanji obliki pokopan. Nadaljna poga
janja ser bodo vršila v juniju. — Švicar
ske zvezne železnico so zaključile gospo
darsko leto 1926 z izgubo 9,580.000 fran
kov. V prejšnjih treh letih je bilo skupaj
20.330.000 frankov prebitka. — Poljska 
vlada je sklenila, ker so glede premo
govnega kartela vsled izstopa nekaterih 
članov nastale težkoče, da bo oživotvorila 
naredbenim potom prisilni premogovni 
sindikat. — Iz Johannesburga v Južni 
Afriki poročajo, da so4feled nadproduk- 
cije cene demantov zelo padle, da pa pa
dec ne bo trajal dolgo časa. — U. S. A. 
so eksportirale v aprilu za 415 milijonov 
dolarjev blaga (v marcu za 410, v lan
skem aprilu za 388), importirale so ga 
pa za 378 milijonov dolarjev (377 in 398).
— Ameriški poljedelski urad javlja, da 
je znašal sladkornopesni pridelek v kam
panji 1926 897.000 ton, leta 1925 pa
913.000 ton. — Zaposlenost ameriških to
varn bambaža je dosegla rekordno viši
no, nemški bombaževi trg je dobro za
poslen, poročila iz angleških bombaževih 
okrajev niso tako ugodna kot iz ameri
ških, italijanska bombaževa industrija 
trpi vsled dviga lire, prodaja po tečaju 
90 lir =  1 funt, kupuje pa surovino po

tečaju 105 lir =  1 funt; ker postaja vrhu 
tega nakupna moč italijanskega prebi
valstva zmeraj manjša in jo pospešuje še 
nadaljno znižanje cen in ker postaja eks- 
portna trgovina težavnejša, stoji italijan
ska bombaževa industrija pred kritični
mi časi. — Češkoslovaško delavno in fi
nančno ministrstvo pripravljata načrt, po 
kojem bodo vodovodne naprave imele 
lasten fond in lasten urad s 30članskim 
svetom. — Na Češkoslovaškem se pri
pravlja zakon, ki bo označil izdelavo sira 
kot rokodelsko obrt. — V Beogradu bodo 
k udeležbo avtomobilne tovarne Walter 
in neke beograjske popravljalnice letal
skih motorjev zgradili tovarno za izdelo
vanje aeroplanskih in avtomobilnih mo
torjev. — Češkoslovaška se pogaja z 
Ameriko za večje posojilo v znesku 25 
milijonov dolarjev, ki bo služilo za od
plačilo prejšnjega ameriškega 7 XA  od
stotnega posojila in ki bo samo 6odstot- 
no. — Češkoslovaški trg rjavega premo
ga se je nekaj poživil; produkcija in pro
daja sta na višini lanskega marca. — 
Zlate zaloge Zedinjenih držav so dosegle 
z začetkom maja 4609 milijonov dolarjev, 
doslej brezprimerno višino.

DOBAVA, PRODAJA.
Dobava sena. Glasom obvestila na

šega poslanstva v Atenah je grško voj
no ministrstvo razpisalo za dan 26. ma
ja t. I. oferlalno licitacijo glede dobave 
3000 ton sena.

Dobave. Direkcija državnih železnic 
v Ljubljani sprejema do 27. maja t. 1. 
ponudbe glede dobave raznih zakovic 
in podložnic, 1100 kg štirioglatih pre- 
šanih obdelanih matic z navojem, raz
nih barv, 500 kg mangan kleja ter gle
de dobave mecesnovega in smrekove
ga lesa; do 31. maja t. 1. glede dobave 
10 m3 smrekovih desk. Predmetni po
goji so na vpogled pri ekonomskem

odelenju te direkcije. — Direkcija dr
žavnega rudnika v Velenju sprejema 
do 27. maja t. 1. ponudbe glede dobave 
240 m3 gramoza; do 31. maja t. 1. glede 
dobave 7 vagonov portland-cementa, 
50 bal slrešne lepenke, 100 m3 smreko
vih in borovih plohov; do 2. junija t. 1. 
glede dobave 50 m konopne transport
ne gurte, drobilnih plošč za kamen ter 
glede dobave 1 kilovatnega merila. — 
Direkcija državnih rudarskih predužeča 
v Sarajevu sprejema do 31. maja t. 1. 
ponudbe glede dobave 2 jamskih ven
tilatorjev. — Vršile se bodo naslednje 
ofertalne licitacije: Dne 30. maja t. L. 
pri ministrstvu vojske in mornarice, 
odelenje za mornarico v Zemunu glede 
dobave 36.000 m platna za delavske 
obleke. Dne 1. junija t. 1. pri Intendan- 
luri 3. armijske oblasti v Skoplju glede 
dobave 17.000 m3 drv.

Prodaje. Dne 12. junija t. 1. se bo vr
šila pri Upravi Državne Ergele »Ka- 
radjordjevo« v Bački Palanki ofertalna 
licitacija glede prodaje 10 vagonov pše
nice. Dne 17. junija t. 1. se bo vršila pri 
direkciji državnih železnic v Zagrebu 
ofertalna licitacija glede prodaje 1800 
lesenih sodov od mineralnega olja.

Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki 
so v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in in
dustrijo v Ljubljana interesentom na vpogledi
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[ j  Izdelovanje oljnatih barv, firneia, la- t
■  kov ln steklarskega kleja. — Zaloga S
jrj kemičnih ln rudninskih barv. — Po* (_
g  trebičlne za slikarje, pleskarje, ličarje  j®
G  ln druge, vse v te stroke spadajoče.

H Se priporočam ^
j  IVAN JANČAR £
^  Trgovina Miklošiieva cesta

Skladišče Vidovdanska c. 14,II
Veletrgovina |

v Ljubljani

Ipecerilsko 
blago

rasnov rstno

1^*235^
ru d n in sk o " %

Lastna praianta 
ve In mlin s a dtsat« s 
eiektritnim obratna* 
toniki na raspeleiel

Pomlad!
Nogavice, kravate, »rejce, 
rokavice, naramnice, žepni robci, 
nakit za  obleke, o tro ike  m sjtce, 
nahrbtniki, palice, dežniki, klotl v 
n e k  barrah , Sifoni, Sollngen škarje, 
nolll, potrebščine za kroječe, čev
lja rje ,’.t»pelnlke, Slvllle ln sedlarje. 
Razna ulieCa mila — s a m o  p r i

Josip Peteline
blizu PreSemovega” spome

nika, ob vodi
Ljubljana.

Najnlfj* cen«I Točna p o strežb a !

N a j b o l j i a  v m aterljalu  in konstrukciji s o t

Josip Petelinca
kolesa in šivalni stroii

znamke

Gritzner, Adler »« Ph©8iix.
N ajlep le  op rem e, pesam eznl deli, pneu- 
m atika, igle za vse  sistem e -  s a m e  v

MaJniZje ceneT -  Tudi Mimi i n ^  I b,,IU P re še rn o v eg a  
na m esečna odplačila. UUlllJHflH spom enika ob  vodi.

.CRI7ZNCH

Vae vrste trgovske knjige Kot: omcrlkan- 
skl Journali, glavne knjige, blagajniške 
knjige, vsakovrstne Strace, bloke« mape 
kakor tiidl vse vrste Šolske zvezke Vam 
nudi s svojimi prvovrstnimi Izdelki naj

ugodneje

A. JANEŽIČ, ljubljana
Florljamska ulica St. 14

knjigoveznica« Industrija Šolskih 
zvezkov In trgovskih knjig.

Na malo 1Na veliko!

N a jb o l j š a  
so Se vedno Puch-kolesa!

Solidne cene! Plailjivo na obroke!

K3N. VOK, Ljubljana-Novo mesto

TRGOVSKO BLAGO
konkurzne mase E. SERAK, — manufaktura 
in železnina — se proda na javni dražbi dne 
30. maja 1927 ob 9. uri en blok ali v skupinah

v Konjicah štev. 95.
Cenilna vrednost Din 154.000’-

Konkurz. uprav. dr. Prus, Konjice.

Tiskarna MERKUR, Ljubljana
trg.-ind. d. d. - Simon G regoriiieva ulica 23 
se  p ripo roča  sa  tisk  vsakovrstn ih  tiskovin za trgovce, 
ob rtn ike , Industrijce In u rad e . • •  Lastne knjlgovesni«*

V e l e t r g o v i n a  k o l o n l f a l n e  
I n  Š p e c e r i j s k e  r o b e

IVAN JEMCIH, Ljubljana
Zaloga sv eže  pražene k»ve» 

mletih dISav In r u d n i n s k e  vode.
ToEna I« »Udu« C«U1««

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■  ■! 

i zavod za trgovino in industrijo
: r ^  M       »  _KublianarPrešernova ulica Stev. 50 (v lastnem poslopju)

Brzojavke: kredi« Ljubljana s-: Telefon itev.: 2040, 2457, 2548, in terurban: 2706,
.  B«nklna C o a  ePeterson International Banking code
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Za T rgov*ko-indu»trlj«ko d. d. >MBRKUR> kot todajatefyi in tbkarja: A.SEVBR, LJuMjanaUreja dr. IVA« PLBSS.


